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	Час по реду
	Трећи

	ОПШТИ МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ


	Наставна област
	Говорна култура

	Наставна јединица
	Уплашио сам се


	Тип часа
	Говорна вежба

	Циљ часа


	Причање и описивање догађаја у ком су се ученици уплашили. Развијање и увежбавање говорне културе ученика правилним усменим и писменим изражавањем. Самостално усмено изражавање на задату тему.



	ЗАДАЦИ ЧАСА:

-образовни

-функционални

-васпитни


	-Развијање говорних и језичких способности

-Усавршавање језичке културе ученика, правилног усменог и писменог изражавања

-Развијање и усвајање знања о правилном причању, писању и читању текста, правописним и граматичким правилима. 

- Организовање лепог усменог и писменог изражавања кроз употребу плана и правила. 
-Развијање говорних способности код ученика

 -Оспособљавање ученика за целовит говор и реченице приликом усменог и писменог изражавања. 
-Развијање критичког мишљења кроз коментарисање ученичких радова.

- Оспособљавање ученика за самосталност у говору

-Богаћење језичке и говорне културе ученика.
-Богаћење речника.
-Неговање културе слушања саговорника.
-Неговање уредности приликом писања. 



	Наставне методе
	Метода усменог излагања, метода разговора

	Наставна средства
	Хамери са текстом, подсетници за ученике у виду листа са правилима

	Уџбеници


	Нису коришћени.
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	СТРУКТУРА ЧАСА СА ВРЕМЕНСКОМ АРТИКУЛАЦИЈОМ



	Емоционално интелектуална припрема
	8 минута

	Најава наставне јединице
	1 минут

	Давање плана причања
	12 минута

	Излагање ученика и заједнички коментар
	5 минута

	Упутство за писмено причање
	1 минут

	Самостални и стваралачки рад ученика
	10 минута

	Читање и коментарисање ученичких радова
	7 минута

	Домаћи задатак
	1 минут

	ТОК ЧАСА


	Емоционално-интелектуална припрема
Најава наставне јединице
Давање плана причања
Излагање ученика и заједнички коментар
Упутство за писмено причање

Самостални и стваралачки рад ученика
Читање и коментарисање ученичких радова

Домаћи задатак

	Након представљања, ученицима читам причу о дечаку (прилог 1). Замолим их да ме пажљиво саслушају, јер ћемо након мог читања разговарати о причи. Ученицима постављам питања:
Шта мислите о причи? О коме се говори у њој?
Кад и где се догодила ова прича? Шта је дечак урадио кад се пробудио? Шта се догодило након тога? Како је дечак реаговао на тај догађај? Шта је урадила дечакова мама? Шта се на крају десило са папагајем? (ова питања постављам да бисмо анализирали причу, истакли њене најбитније делове укратко и прошли кроз план причања)
Вероватно сте се и ви некада уплашили. 
Данас ћемо се присетити тих ваших догађаја, зато у својим свескама запишите наслов Уплашио сам се. Наслов записујем на табли, а ученици у своје свеске. 

Кроз разговор са ученицима долазим до плана приче. План је претходно исписан на хамеру, који качим на таблу, али прекривен папирима (прилог 2). 

Шта је за вас страх? Чега све људи могу да се плаше? Чега се уплашио дечак из приче? (ова питања постављам да бих ученике усмерила да размишљају о томе шта све може да уплаши човека )
Данас ћемо причати о томе шта је вас некада уплашило а да би ваше приче звучале лепо, да би имале добар редослед, морамо имати план причања. Важно је да причамо по одређеном плану, да би слушаоци разумели нашу причу. (лепим хамер на таблу)

Кроз разговор откривам тезу по тезу:
1. Сада желим да се свако од вас присети једне ситуације у којој сте осетили страх, у којој сте се уплашили. Присетите се када сте се то уплашили. Пре колико времена је то било? Где сте били? Шта сте радили? (неколико ученика прича) 
* Када се дечак из приче уплашио? Где је он тада био? Како се осећао када се то догодило? За сваку вашу причу, важно је знати време и место догађаја. 
(ова питања постављам да бисмо одредили место и време догађаја; питања у вези приче су ту да подстакну ученике да размишљају у правом смеру)
Прва теза: Када и где се догодила та ситуација
2. Шта се то догодило? Са ким сте били када се догодила та ситуација?
* Шта се догодило дечаку из приче? Са ким је он тада био?
(ова питања постављам да би ученици рекли конкретан догађај који их је уплашио)
Друга теза: Шта се догодило па сте се уплашили
3. Зашто се догодила та ситуација? Шта је довело до тога да се та ситуација догоди? 
* Зашто се догодила ситуација у којој се дечак из приче уплашио? ( Он је отворио прозор од своје собе и тад је улетео папагај који га је уплашио. )

 (ова питања постављам да би ученици причали о узроку те ситуације у којој су се осетили уплашено)
Трећа теза: Зашто се догодила та ситуација у којој сте се уплашили
4. Шта сте ви урадили након што сте се уплашили? Како сте реаговали? 
* Шта је урадио дечак из приче када се уплашио папагаја? Како се он понашао? Како се осећао?
Шта се то десило на крају приче? ( Дечак је задржао папагаја који постао његов кућни љубимац.)

(ова питања постављам да би ученици схватили да је важно рећи и шта се догодило након догађаја у ком су се уплашили, усмеравам их да размишљају и у том правцу)

Четврта теза: Шта се десило након тог догађаја
Након откривеног плана говорим ученицима да размисле о свему што смо причали, да размисле о месту и времену тог догађаја, о томе како су се осећали у том тренутку оним редом како стоји у плану причања, јер ће о томе говорити и писати. Пре него што почну да причају по плану, питам их шта је важно за лепо причање. Усмено понављам са ученицима правила лепог причања. (прилог 3). Затим  пар (највише двоје) ученика прича своју причу по датом плану. Након причања једног ученика, питам остале шта мисле о овој причи, како им се свидела, да ли је ученик пратио план приче, каква осећања је у њима изазвала ова прича.
Након тога кажем ученицима да ће сада свако од њих у своју свеску написати укратко своју причу пратећи план за причање на табли. Али пре него што почну са писањем, питам их шта је важно за лепо и правилно писање. Као и код правила лепог причања питам ученике да ми сами дају одговор, дакле усмено понављам правила лепог писања. (прилог 4). Напомињем да сваки састав који пишу мора имати увод, разраду и закључак. Питам их шта ћемо писати у сваком том делу (користећи план причања) и како их одвајамо, како почињемо сваки од њих (увлачимо први ред два прста). Напомињем да пишу читко, писаним словима ћирилице и граматички правилно, да користе правилно велико слово, тачку и запету. Потом им говорим да ће своје саставе читати, те их питам  шта је важно за лепо читање. Затим им делим папире на којима су исписани план причања, правила лепог писања, причања и читања (прилог 3, 4, 5).
Ученици почињу са писањем. Напомињем им да ми се обрате ако имају неке нејасноће. Пратим да ли су сви разумели тако што их обилазим и гледам како пишу. 

Пошто заврше са радом, неколико ученика читају свој рад тако што ће изаћи пред таблу да их сви лепо чују. Када ученик прочита, сви ћемо коментарисати тај рад на основу мојих питања: да ли је ученик поштовао план причања, да ли је нешто прескочио, додао, како им се свидела његова прича, како би се они осећали у тој ситуацији, какав је утисак на вас оставила та прича.
Ученицима говорим да за домаћи задатак помоћу слика прикажу своју причу коју су написали на часу, али тако да и те слике прате план причања који су добили.


ИЗГЛЕД ТАБЛЕ
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Прилог 1
Пре два дана десило се нешто неочекивано. Пробудио сам се ујутру и схватио да је освануо прелеп пролећни дан. Био сам срећан док сам гледао како се кроз прозор пробијају зраци сунца и потрчао сам да га отворим. Тада се догодило нешто неочекивано. Кроз прозор је улетело нешто мало шарено. Много сам се уплашио и почео да дозивам родитеље. Мама је одмах ушла у собу, али се то мало створење сакрило иза мог кревета. Када га је мама угледала уместо да се уплаши она се разнежила. Није ми било јасно шта се дешава, а онда сам у њеним рукама угледао папагаја који се тресао од страха. Он се уплашио више него ја. Одушевио сам се прелепим бојама које су красиле његово перје и замолио маму да га задржимо. Мама је одмах пристала на то јер воли животиње колико и ја. Тако смо добили новог члана породице, кућног љубимца Микија.
Прилог 2
1. Када и где се догодила та ситуација?

2. Шта се догодило па сте се уплашили?

3. Зашто се догодила та ситуација у којој сте се уплашили?

4. Шта се десило након тог догађаја?

Прилог 3                                                                 Прилог 4
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                                                     Уплашио/ла сам се














План приче





Правила за лепо причање





Правила за лепо писање





Правила за лепо читање





Правила за лепо причање








1. јасно изговарај сваку реч и сваки глас


2. уживи се у причу коју причаш


3. причај природно и јасно


4. нагласи неке делове текста


5. поштуј знаке интерпункције и прави паузе, мање или веће, у зависности од знака





Правила за лепо писање








1. састав треба да има увод, разраду и закључак


2. сваку реченицу почни великим словом


3. на крају реченице стави тачку, упитник или узвичник


4. реченице не почињи на исти





Правила за лепо читање








1. јасно изговарај сваку речи и сваки глас


2. уживи се у текст који читаш


3. причај течно и природно


4. поштуј знаке (тачку, упитник, узвичник..) и прави одмерене паузе


5. неке делове текста изговарај








